

SCANTEIA IN PROVINCIE

Ceferiștii din Buzău au donat 2 tractoare și 10 pluguri pentru plugarii nevoiași

Numeroase echipe de muncitori repară uneltel țărănilor

BUZĂU. — Muncitorii din Bazinul C.F.R. au donat plugurile 2 tractoare noi și 10 pluguri, cu care se vor ara pământurile celor nevoiași.

O mare parte din ceferiști, constituiti în echipe, vor merge în țară pentru a repara uneltel.

HUȘI. — Pentru a veni în ajutorul țărănilor, o echipă formată din tov. Popa Ion, Dărie D.-ru, Stroncu Dumăru, Gh. Mihalache și Mihai Amarițel, s'a deplasat în comuna Răscăși (jud. Fălcu), unde a reparat 25 fure de plug, 30 sape, 12 hârlețe și 8 grindele.

Comunele din Jud. Făgăraș vor fi înzestrate cu biblioteci

FĂGĂRAȘ. — Pentru a înzestra fiecare comună din județul nostru cu bibliotecă, organizația Partidului Muncitoresc Român Făgăraș, Federația și Prefectura au adunat până în prezent câteva mii de cărți. Mobilierul necesar se construiește în școlile și în "Muncitorii" din localitate.

Comuna Mândrești (jud. Făgăraș), a fost premiată de Ministerul Informațiilor, cu o bibliotecă conținând 250 volume pentru că s'a clasat prima pe județ în campania înzestrării.

Sâmbătă 21 Februarie, a avut loc înmănușarea bibliotecii autorității comunale. La premii au fost aduși și darul muncitorilor dela fabrica "Nitramon" din Făgăraș, care au dat un dulap de bibliotecă.

Reînnoșirea rămășițelor pământel ale eroilor sovietici căzuți pe teritoriul jud. Bala și Mures

FĂLTICENI. — În comuna Mălini (jud. Bala) a avut loc zilele trecute reînnoșirea rămășițelor ostailor sovietici căzuți pe teritoriul acestei comune.

TG. MURES. — Zilele trecute a avut loc în cadrul unei deosebite solemnități, reînnoșirea rămășițelor pământel a 466 eroi sovietici căzuți pe teritoriul jud. Mures.

FOCSANI. — Muncitorii dela fabrica Chimica și C.F.R. din Măreștii au organizat 4 echipe pentru repararea aratului a uneltel țărănilor din com.

Prins pe când transporta mărfuri clandestin Un speculant din Sibiu a oferit 25.000 lei mită unui controlor economic

Alt speculant arestat la Buzău

SIBIU. — Comerciantul Gh. Draga din Sibiu, fiind surprins pe când transporta fără formele legale 379 duzini panioale, 155 kgr. frank-cafea, etc. a oferit mită 25.000 lei tov. Andrei Solomon dela Serviciul de Control Economic.

BUZĂU. — Controlorul economic Bolgiu Alex, din Măziș, a surprins pe individul Ion Păpuriță pe când transporta clandestin cu un camion cantitate de 5.000 kgr. cartofi, proprietatea lui Teodor Chircu, pentru a fi speculată. Speculantul a fost arestat iar camionul și cartofii confiscati.

GALAȚI. — Organele serviciului de control economic județean au arestat pe Dinu Radu, primarul comunei Pechea, pe ille Văstămanu, fost ajutor de primar, pe consilierul comunei Stelian Ștefan și Ion Constantinescu, pentru faptul că, în calitate de membri ai comisiunei de evaluare a recoltei — au luat mită în bani și cereale pentru a nu înregistra cantitatea adevărată a fiecărui producător.

Cum au sărbătorit muncitorii din jud. Hunedoara

Congresul Partidului Muncitoresc Român:

La uzinele I. M. S. Hunedoara s'au depășit normele de producție.

La Cugir 1.800 muncitori au lucrat voluntar la împietruirea unei sosele de peste 5 km.

La Deva 480 muncitori voluntari au curățit un canal.

DEVA, 24. Prin telefon, Muncitorii din jud. Hunedoara au sărbătorit Congresul P. M. R.-ului, prin munca voluntară la refacearea soselelor și prin acțiunea de mărșă a producției.

LA CUGIR, 1.800 muncitori voluntari ai uzinelor C. M. C. au prestat 2.000 ore de muncă împietruind șoseaua Cugir-Vinerea, pe o distanță de peste 5 km.

LA DEVA, 480 voluntari au curățit și taluzat un canal, pe o lungime de 500 metri, iar la ORĂȘTE s'a lucrat la curățirea Parcului "Filimon Sărbu".

La uzinele I. M. S. HUNEDOARA, muncitorimea — a depășit normele de producție în toate secțiunile, în ziua de 18. cur.

La funtina de fontă, norma de 14 tone pe zi, a fost depășită cu 10 tone. La fabrica de tuburi s'au turnat 53 tone tuburi, în loc de 36 tone, iar la trasaș, echipele tovarășilor Istvan Iosif și Balint Carol au reparat un vagon platformă, în 56 ore, în loc de 72 ore, cum fusese programat.

Aliața CULTURALA ARTISTICA CRONICA FILMULUI

INSULA FARA NUME (Trianon)

O nouă mare izbândă a cinematografului sovietic, de astă dată pe linia documentarului de război. Documentar în întregul său larg al cuvântului, de film care reconstituie întâmplări reale și ale cărui personaje, — sub alt nume, — au existat cu adevărat.

Acțiunea filmului se petrece pe vremea celui de al doilea război mondial, în Nordul îndepărtat, printr-o insulele de gheață ale Arcticii. Această regiune prezintă o mare importanță militară, deoarece dealungul Arcticii se întinde singura cale de comunicație între aliați, cale pe care navigau necontenit vasele de transport sau de război și peste care zbura fără încetare aviația.

În lupta lor, marinarii și aviații sovietici din Nordul îndepărtat au primit tot timpul un sprijin prețios din partea unor întregi armate de eroi anonimi care aveau rolul de a îndruma navigația. Este vorba de observatorii meteo-ologici și sași pe diferitele insule arctice ale căror bucline zilnice erau de o importanță vitală în ce privește deplasările și tactica de luptă a marinei și aviației de război.

Filmul reprezintă un omagiu plin de înalțire la adresa acestor eroi anonimi, care în cele mai potrivite condiții climatice și sub furiă neîntreruptă a bombardamentelor germane au rămas neclintii la posturile și și-au îndeplinit în întregime datoria, asigurând bunul mers al navigației și aducând astfel contribuția lor la încheierea victoriei.

Din cuprinsul filmului se vede limpede că mărețele fapte ale acestor oameni nu au nici un moment caracterul de aventură. Absența spiritului de sacrificiu erau rolul unui patriotism constant, luminat, rodul iubirii de Patrie, care reprezintă un permanent izvor de rezistență și de putere. Este de neuitat imaginea tinerii studenți în geografie care, rămășișă singură pe insulă în urma unui violent bombardament inamic — cu aparatele de radio-telegraf distruse — nu cade pradă nedărujii ci eală cu îndărjire un mijloc de a-și îndeplini mai departe misiunea.

Toate personajele filmului dobândesc un fel de măreție sobră, o pecete de eroism din care lipsește toată orice urmă de emfaz. Totuși, este măreț, dar simplu și omeneș. E de remarcă, deasemeni, cum toți acești oameni cu caracter puțitorice, de stăncă, nu capătă deloc un profil sever. Ei sunt în același timp oameni cu o viață interioară bogată, cu sentimente, cu o caldă umanitate. Între oameni atât de dărzi și de ofelți poartă înflori o dragoste atât de pură și de discretă ca aceea dintre studenții și maioul aviator, dragoste pe care regia a știut s'o împoțtească atât de armonios cu conținutul de luptă și de patriotism al filmului.

Dealtime, întreaga rețetă este de o foarte înaltă calitate, începând cu caracterul dinamic pasionant, cuceritor al acțiunii și sfârșind cu frumusețea plastică a imaginilor înghetate ale Nordului, văzută parcă de un ochi de mare pictor.

De remarcă, deasemeni, interpretarea a lui Simionov (în rolul maiorului) — masiv și dur ca o stâncă dar plin de o căldură ascunsă, reținută, — precum și gingașia, sensibilitatea, nuanțarea bogată a Mascavelei în rolul studenței.

Cum spunea la început — o nouă și strălucită izbândă a cinematografului sovietic, a înălțat sau nivel de artă și uranitate.

O realizare pe care trebuie să o recunoaștem cu încredere și admirație. Sorin Mădăveanu

Pentru a da creatorilor noștri cele mai mari posibilități de lucru Să sprijinim campania „fondul creației”

Cu scopul de a ușura scriitorilor, ziaristilor, compozitorilor, artiștilor plastici, precum și echipei de actori și de instrumentiști deplasarea pe teren, pe santierul de interes național al brigăzilor de voluntari, pentru a edita și promova operele ce vor ieși din această participare pe teren a creatorilor, Uniunea Sindicatelor de Artiști, Scriitori, Ziaristi, a inițiat o importantă acțiune pentru realizarea unui „Fond al Creației”, aducând la îndeplinire una din hotărârile congresului dela 18-19 Octombrie 1947 al Sindicatelor din Uniune.

Campania în vederea realizării acestui fond se va desfășura între 1-14 Martie 1948.

Informațiuni culturale

Duminică 29 Februarie orele 3 a.m., în sala Operei de Stat, Comitetul Național pentru Ocrotirea Copilului organizează o nouă reprezentație cu spectacolul pentru copii „Povestea Ridichii”

Sindicatul Artiștilor Dramatici și Literari anunță că la 22 Martie va avea loc ultimul examen de rezolvare la care se mai pot prezenta artiștii cari din cauza de forță majoră, nu s'au putut înfățișa la primul examen din Septembrie 1947.

Candidații vor arăta din ce motive nu s'au prezentat la primul examen. Nu vor fi luate în considerare decât cauzele serioase.

Cei căzuți în Septembrie rămân definitiv respinși.

Orchestra ansamblului C. G. M. va da Luna 1 Martie orele 19.30, în sala Teatrului C.G.M. din Str. Lăpșani 53, un concert de muzică variată, intrarea liberă.

Uniunea Sindicatelor de Artiști, Scriitori și Ziaristi organizează Vineri 27 Februarie ora 15, concertul cu discul al orchestrei simfonice de muzică ritmică „30 Decembrie” dirijată de J. Reininger în sala Athenaeum Român.

Sunt invitați artiștii, instrumentiști compozitori, critici, profesorii și elevii de conservatoriu, profesorii de muzică. Intrarea pe baza legitimațiilor respective.

S'a deschis expoziția Iugoslavia în reconstrucție

Joi 26 Februarie la orele 11 dim., se deschide în sala Dalles expoziția documentară „Iugoslavia în reconstrucție”. Fotografii ce expuse în cele peste 50 panouri reprezintă efortul urias pe care îl depun popoarele iugoslave pentru reconstrucția țării lor, atât de greu încercată de războiul desălnăuit de hitleristi.

Expoziția „Iugoslavia în reconstrucție” va fi o imagine fidelă și reală a vieții și acțiunii Republicii Federative Iugoslave.

Duminică dimineața Un spectacol de Operă în onoarea celor evidențiați în producție

Secția de Educație și Cultură a Consiliului Sînciul Județean Ilfov, organizează DUMINICĂ 29 FEBRUARIE, orele 10 dim., în sala Operei de Stat un spectacol în onoarea salariaților evidențiați în producție. Se va reprezenta „Tosca”, de Puccini.

Asemeni, spectacole vor fi organizate în fiecare Duminică dimineața, atât la Opera de Stat cât și la Teatrul Național, unde vor fi invitați cei evidențiați în muncă și familiile lor.

Mărfuri raționate ce ne au mai fost repartizate de Societatea Comercială de Stat pentru distribuția produselor raționate S. A.

SOCEC & GALERIES LAFAYETTE Comandati din timp la: TEODORCIUC

Intreprinderile Metalurgice de Stat I. M. S. B.dul Take Ionescu No. 20 etaj IV

TIPOGRAFIA „Scrisul Liber” ANGAJEAZA: 3 PUITOARE-PLANE 1 MAȘINIST PLANE

SOCIETATEA COMERCIALĂ MUNICIPALĂ PENTRU APROVIZIONAREA CAPITALEI

SOCIETATEA COMERCIALĂ MUNICIPALĂ PENTRU APROVIZIONAREA CAPITALEI

CUMPARAM un răcitor pentru săpun capacitatea 1000 kgr. eventual cu malaxor

Fabrica W. SCHERG & Co. S. A. Brasov

C. F. R. CUMPARA ORICE CANTITATE DE LINOLEUM.

PRIMA FABRICA DE TIGLA ȘI CĂRĂMIZI „DOHN” S. A. Jimbolia

Cumpărăm imediat suluri de urzeală pentru războaie mecanice late.

CAUTĂM tineri distribuitori, incasatori și achizițori de abonamente.

BARCI-YOLE-GIGURI-SALUPE

CINE CUNOAȘTE PE INDIVIDUL PURCAREA MARIN din Târgoviște și-l va denunța

C. F. R. In ziua de 25 Martie 1948

TIPOGRAFIA „Scrisul Liber” ANGAJEAZA: 3 PUITOARE-PLANE 1 MAȘINIST PLANE

EXTRAS Doamna Anica Green din comuna Călugării jud. Fălcu

PRIMĂRIA ORĂȘULUI VASLUI PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați în ziua de 10 Martie 1947 ora 10, se va ține licitația publică pentru vânzarea unui autoturism bascu.

Concurenții vor depune în plic separat odată cu oferta sigiliată cu ceră roșie și o garanție de 5% din valoarea furnizurii.

PIERDUT diploma de bacalaureu eliberată de Liceul teoretic „E. P. Hădeu” în Oraș. 1934 în Chișinău-Lăpșani pe numele Ogașovici I. Gheorghe născut în 1914.

SOCIETATEA GENERALĂ FUNCȚIONARILOR POLITIENESȚI DIN ROMANIA Convocare

ORDINEA DE ZI: 1. Darea de seamă asupra activității Consiliului de Administrație pe anul 1947.

C. F. R. CUMPARĂ ORICE CANTITATE DE LINOLEUM.

C. F. R. CUMPARĂ ORICE CANTITATE DE LINOLEUM.

C. F. R. CUMPARĂ ORICE CANTITATE DE LINOLEUM.

C. F. R. CUMPARĂ ORICE CANTITATE DE LINOLEUM.

IN CAMPUL MUNCI

Banii primiti in contul comenzilor sa nu fie risipiti pentru imbuibarea patronilor si directorilor

In timp ce 419 salariati primesc pe luna 1.541.650 lei, e inadmisibil ca 12 directori sa primeasca 457.470 lei

Cum e trecuta o amendă a patronului in costul fabricației

La fabrica „Fichet” din Cepitală — unde atâtdata se fabrică case de bani pentru bogății — se fabrică acum unelte agricole pentru țărani. INCOOP-ul a comandat 200 selectoare de cereale, 1000 semănători, 500 locitoare de sâmburi și 1000 de vermolele pentru stropii vâile.

419 salariati: 1.541.650 lei lunar, 12 directori: 457.470 lei lunar

Fabrica „Fichet” are pe lângă un consiliu de administrație și un mare număr de directori și subdirectori de diferite categorii și atribuții. Iată lista consiliului de adm. și a directorilor și subdirectoarelor pe care le primesc lunar după registre:

Table with 2 columns: Name and Salary (Lei). Includes: Alimbeș, președintele consiliului de administrație (43.000), Urdăreanu, delegat (60.000), Grigore, consilier (51.000), etc.

La sumele lunare arătate mai sus, conducătorii fabricii și-au mai fixat drept jetoane de încalzire pe o perioadă de 4.000 lei. Dacă li s-ar plăti și aceste jetoane se însumează în fiecare săptămână, nu putem lesne imagina cum se încarcă prețul de cost al fabricației „Fichet”.

Asfel, pe când cei 419 salariati încadrează în contractul colectiv pe luna, în total 1.541.650 lei în luna, 12 persoane primesc aproape o treime din valoarea salariilor tuturor muncitorilor.

O amendă de 500.000 lei trecută în contul fabricii

Pe lângă cele arătate mai sus, s-au cheltuit alte 100.000 lei cu schimbarea mozaicului cu parchet la biroul central al direcției, deși fabrica

duce lipsă de diferite scule, ca: spirale, pile și madrine, care împiedică mult mersul normal al producției, sumă

Comisiile de producție din întreprinderi trebuie să studieze mijloacele de scădere a prețului de cost al produselor fabricate

Birourile de calculație a acordului din întreprinderi să urgenteze întocmirea tabelor cu timpul real, pentru a le înainta Comisiei Centrale de Reglementare a Muncii în Acord

Se știe că întreprinderile a căror salarii lucrează în acord trebuiau să-și organizeze Birou

CONFERINȚA PE ȚARĂ a Sindicatelor de Salariați agricoli a luat sfârșit

Rapoartele prezentate au arătat munca rodnică a Sindicatelor de salariați agricoli

În zilele de 24 și 25 Februarie a. c. s-a desfășurat în Capitală conferința pe țară a Sindicatelor de Salariați agricoli. Au fost prezentați în afară de membrii Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor de Salariați agricoli, președinții și secretarii comitetelor județene.

Scopul conferinței a fost trecerea în revistă a muncii și realizărilor de până acum, precum și stabilirea sercinilor pentru viitor, în deosebi în legătură cu campania agricolă de primăvară.

Scedința a fost prezidată de tov. G. Florescu, președintele USSA.

Au dat rapoarte județenele A. rad. Dolj, Odoberna, Roman, Ilfov, Gorj, Constanța, Timiș-Torontal și Războeni.

Activitatea Sindicatelor

Din rapoartele prezentate, s'a constatat că sindicatele de salariați agricoli au depus o muncă rodnică, atât pe lăram economică, agrară, cât și pe lăram organizatorică și culturală. Ele iau parte activă la acțiunea de colectare a cerealelor, la pregătirea campaniei de însemnări și la bădăla împotriva tifosului exantematic. De asemenea ele au dus și acțiune susținută pentru ajutorarea populației grece. În această acțiune s'a evidențiat județenele Arad, care a contribuit cu suma de 120.000 lei pentru ajutorul grec.

Din inițiativa și prin munca sindicatelor de salariați agricoli s'au înființat în multe sate biblioteci și școli de alfabetizare,

Plasa ea în serviciu a muncitorilor, functionarilor și tehnicienilor

Comisia pentru repartizarea brațelor de muncă de pe lângă Confederația Generală a Muncii este în măsură să plaseze muncitorii, funcționarii și tehnicienii din următoarele categorii:

a) Tehnicienii din brânze: siderurgici, metalurgici, chimici, petroliferi și carboniferi. b) Meseriași calificati din toate ramurile. c) Muncitorii industriali posesori ai cărții de muncă acosi din produsele ce au surplus de brânze, pe baza legii 234/47.

Funcționarii partizanilor și muncitorii ospătari care vor prezenta și avizul Sindicatului sau Uniunii respective.

Celilți solicitanți ce nu intră în categoriile de mai sus, vor fi plasați în limita locurilor vacante.

Cei ce solicită angajarea vor depune la registratura Comisiei pentru Repartizarea brațelor de muncă, din strada Wilson (fostul local al C. G. M.) cereri care să cuprindă următoarele: Numele și prenumele, ultimul serviciu și data când l'a părăsit. Funcția avută și motivul plecării. Ultima adresă.

S'au distribuit grăsimile necesare pentru 2600000 kgr. săpun destinat populației

De curând, Ministerul Industriei și Comerțului a repartizat fabricii producătoare de săpun din țară, 876.000 kg. grăsimi și cantitatea corespunzătoare de sodă caustică și calcedon, pentru fabricarea a 1.586.531 kg. săpun.

În cursul zilei de ieri s'a repartizat o nouă cantitate de 540.000 kg. grăsimi, cu care se vor fabrica 1.034.694 kg. săpun, din care: 94% săpun de rufe, 5% săpun de toaletă și 1% săpun de ras.

Asfel, sunt în curs de fabricație peste 2.600.000 kg. săpun care va fi distribuit populației pe măsura producției.

Preschimbarea cartelelor pentru noii angajați

Societatea Comercială Muncel, pală pentru Aproximarea Capitală, Direcțiunea Planificării, aduce la cunoștință instituțiilor de Stat și întreprinderilor particulare, că pe viitor preschimbarea cartelelor de necesitate din cartea de necesitate în cartea de salariat, se va face nu mai târziu de 25 februarie a. c.

Cartea primită urmează să se folosească începând de la 1 ale lunii următoare.

Măsură de mai sus s'a luat întrucât s'a constatat că numărul de cartele de necesitate în circulație în țară este în creștere și că unele din ele sunt produse în condiții nefavorabile.

Tot așa, mulți se complac în situația de invalizi de război, profitând de împrejurarea că au suferit răni ușoare în război — dar care de mult timp vindecare — și-au căpătat întreaga capacitate de muncă, sau alții care au avut infirmități refuză tratamentul medical pentru că invaliziitatea lor nu-i înlocuiește în domeniul profesional însăși prin lichidarea infirmității și pierdere calitatea de invalizi de război.

Asfel, în ocazia trierii s'au găsit clasăi de invalizi de război, numărându-se printre ei un contractat de diferite boli în timp de pace. Fostul sperț și nepotismul, belavă de bol venerice, hernii, boli de inimă de plămâni sau diferite boli nervoase au reușit să se elaseze invalizi de război.

Tot așa, mulți se complac în situația de invalizi de război, profitând de împrejurarea că au suferit răni ușoare în război — dar care de mult timp vindecare — și-au căpătat întreaga capacitate de muncă, sau alții care au avut infirmități refuză tratamentul medical pentru că invaliziitatea lor nu-i înlocuiește în domeniul profesional însăși prin lichidarea infirmității și pierdere calitatea de invalizi de război.

În sfârșit revizuirea se mai face și pentru descoperirea a celor care prin diferite mijloace au putut să convingă comisiile de clasare să le acorde o invaliditate mai mare decât cea adekvată.

Firește că tolerarea unor asemenea elemente în mijlocul învalizilor nu face decât să apese asupra buștelui statului îngreunând eforturile guvernului.

Casa Centrală a Asigurărilor Sociale a înființat un serviciu de contencios gratuit pentru asigurați

În localul Casei Asiguraților Sociale din Bul. Republicii Nr. 33 la Serv. Contencios etaj III camera 74, a fost înființat un birou de asistență juridică pentru asigurați deservit de funcționarii de specialitate și avocați.

Dela acest birou asigurații pot obține — în MOD ABSOLUT GRATUIT — o asistență juridică pentru obținerea în cel mai scurt timp a drepturilor ce li se cuvin de partea acestei instituții.

Totodată și acest birou asigură și serv. de contencios pentru formularea diferitelor cereri noi sau modificarea acestora, precum și Direcțiunea Contenciosului și Direcțiunea Asiguraților.

Asigurații sunt invitați să se adreseze cu toate încercările acestui birou creând specialiștii pentru ei.

STUDENTEȘTI

Toate comitetele cercurilor județene UNSR, aparținând de centrul studențesc București, sunt convocate la adunarea generală ce va avea loc Jui 26 Februarie a. c. orele 19,30 în localul sediului Central UNSR (sala de lectură) din Calea Pleșnei 61.

Sămbătă 28 iul. orele 16 va avea loc la Casa Studenților din Calea Pleșnei 61, sedința cenzală între studenți.

Mii de tineri voluntari vor construi aci una din cele mai grele și interesante linii ferate din lume

Linia Bumbesti-Livezeni, lungă de 31,400 km. va trece peste 30 viaducte construite peste prăpășii, își va tăia drum prin defileul Jiului, prin 37 tuneluri, 791 metri poduri, legând Ardealul de Oltenia și Muntenia

O lucrare pe care guvernele reacționare n'au terminat-o în 20 de ani tinerii voluntari o vor termina până la 7 Noiembrie 1948

Un vagon de cărbune s'a gata de plecare în gara Petroșani. Pentru ca să ajungă la Craiova, vagonul trebuie să facă un lung ocol prin Simaria, Teiuș, Copșa Mică, Sibiu. De aici, străbătând Valea Oltului, Pietra Oltului, Slatina... În sfârșit, vagonul cu cărbune a ajuns la Craiova — după ce a parcurs 480 km. drum de fier.

Dar același vagon ar fi putut ajunge la Craiova pe o cale mult mai scurtă, deslușind Jiului fără să mai treacă prin atâtea gârle de mare trafic, pe linii de intensă circulație supra aglomerate. Distanța Petroșani — Craiova, peste Jiul este de 156 km. Vagonul cu cărbune ar fi scurtat 324 km. din drum! După cum până la Turmu-Severin ar fi scurtat drumul cu 396 km până la București cu 187 la Fiața Olt cu 236, la Constanța cu 187.

Linia Bumbesti-Livezeni, șantier național

Guvernul democrațic a sesizat de la început importanța economică, politică și culturală a acestei linii în raportul politic expus la Conferința națională a P. C. R. din Octombrie 1945 tov. Gh. Gheorghiu-Dej a indicat ca o sarcină imediată construirea liniei Bumbesti-Livezeni.

De atunci lucrările au continuat într-un ritm din ce în ce mai viu (înăd seama de marile greutăți și lipsuri economice din anul de dinăz căbol Acum Comisia de Redresare Economică a declarat linia Bumbesti — Livezeni șantier național. În primăvara și vara aceasta, mii de tineri voluntari vor munci pe acest șantier național, astfel ca la 7 Noiembrie 1948 linia Bumbesti — Livezeni s'a poată fi dată în circulație

Una din cele mai grele linii din lume

Traseul pe Valea Jiului are 31.400 km și străbate cel mai lung și mai frumos defileu din țară. Peisajul este aici de o frumusețe sălbatecă, turburătoare. Prin numeroasele și variatele lucrări de artă pe care le necesită parcurșul liniei Bumbesti — Livezeni și în cea mai impresionantă lucrare românească în materie de drum de fier și una din cele mai interesante linii din lumea întreagă.

Linia străbate defileul Jiului, strămăt, abrupt și prăpățios peste sumedenia de viaducte, poduri, podete și tuneluri tăiate în stâncă. Numărătoarele cotur ale Jiului sunt urmările pas cu pas de linie, care face nu mai puțin de 91 de curbe. Jiul e trecut de opt ori peste poduri metalice cu o lungime totală de 791 metri. Linia va trece pe 80 viaducte construite peste prăpășii. Lungimea podetelor și a viaductelor va însuma 55% din lungimea liniei. Ziduri nesfârșite înalte până la 15-30 metri — vor sustine linia pe marginile prăpăștilor.

Linia străbate defileul Jiului, strămăt, abrupt și prăpățios peste sumedenia de viaducte, poduri, podete și tuneluri tăiate în stâncă. Numărătoarele cotur ale Jiului sunt urmările pas cu pas de linie, care face nu mai puțin de 91 de curbe. Jiul e trecut de opt ori peste poduri metalice cu o lungime totală de 791 metri. Linia va trece pe 80 viaducte construite peste prăpășii. Lungimea podetelor și a viaductelor va însuma 55% din lungimea liniei. Ziduri nesfârșite înalte până la 15-30 metri — vor sustine linia pe marginile prăpăștilor.

Linia străbate defileul Jiului, strămăt, abrupt și prăpățios peste sumedenia de viaducte, poduri, podete și tuneluri tăiate în stâncă. Numărătoarele cotur ale Jiului sunt urmările pas cu pas de linie, care face nu mai puțin de 91 de curbe. Jiul e trecut de opt ori peste poduri metalice cu o lungime totală de 791 metri. Linia va trece pe 80 viaducte construite peste prăpășii. Lungimea podetelor și a viaductelor va însuma 55% din lungimea liniei. Ziduri nesfârșite înalte până la 15-30 metri — vor sustine linia pe marginile prăpăștilor.

Linia străbate defileul Jiului, strămăt, abrupt și prăpățios peste sumedenia de viaducte, poduri, podete și tuneluri tăiate în stâncă. Numărătoarele cotur ale Jiului sunt urmările pas cu pas de linie, care face nu mai puțin de 91 de curbe. Jiul e trecut de opt ori peste poduri metalice cu o lungime totală de 791 metri. Linia va trece pe 80 viaducte construite peste prăpășii. Lungimea podetelor și a viaductelor va însuma 55% din lungimea liniei. Ziduri nesfârșite înalte până la 15-30 metri — vor sustine linia pe marginile prăpăștilor.

Linia străbate defileul Jiului, strămăt, abrupt și prăpățios peste sumedenia de viaducte, poduri, podete și tuneluri tăiate în stâncă. Numărătoarele cotur ale Jiului sunt urmările pas cu pas de linie, care face nu mai puțin de 91 de curbe. Jiul e trecut de opt ori peste poduri metalice cu o lungime totală de 791 metri. Linia va trece pe 80 viaducte construite peste prăpășii. Lungimea podetelor și a viaductelor va însuma 55% din lungimea liniei. Ziduri nesfârșite înalte până la 15-30 metri — vor sustine linia pe marginile prăpăștilor.

Linia străbate defileul Jiului, strămăt, abrupt și prăpățios peste sumedenia de viaducte, poduri, podete și tuneluri tăiate în stâncă. Numărătoarele cotur ale Jiului sunt urmările pas cu pas de linie, care face nu mai puțin de 91 de curbe. Jiul e trecut de opt ori peste poduri metalice cu o lungime totală de 791 metri. Linia va trece pe 80 viaducte construite peste prăpășii. Lungimea podetelor și a viaductelor va însuma 55% din lungimea liniei. Ziduri nesfârșite înalte până la 15-30 metri — vor sustine linia pe marginile prăpăștilor.

TELEGRAME EXTERNE

Declarațiile ministrului de externe al Bulgariei în legătură cu violarea spațiului aerian bulgar de către două avioane militare turcești

SOFIA, 25 (Rador). — Vasil Kolarov, ministru afacerilor externe al Republicii Populare Bulgare a răspuns ieri în Adunarea Națională Bulgară la întrebările uzuale de un grup de deputați în legătură cu violarea spațiului aerian bulgar de către două avioane militare turcești și cu campania de elomniș de lăstărit de presa turcă împotriva Republicii Populare Bulgare.

Kolarov a arătat că ancheta a stabilit în mod indiscutabil că cele două avioane militare turcești de tip „Spitfire” nu au sburat „din întâmplare” deasupra spațiului aerian bulgar fiindcă s'ar fi răzbit din cauza vremii rele”. Din contra după cum arată chiar datele furnizate de serviciul meteorologic turc și de către aviatorii turci de no avioanele prăbușite vizibilitatea era bună.

Orice om de bun simț — a spus Kolarov — își poate da seama că cele două avioane turcești au sburat pe deasupra litoralului nostru dela Marea Neagră și în cauză că s'au răzbit, și urmând alte considerenți care nu sunt greu de ghicit.

Șhorul celor două avioane militare turcești până la Sozopol, ora situată la 65 km. de frontiera cu Turcia nu oblișă să fie înțeles și anunțat cererii întreprinse de Turcia și insinuatorii lor ar dori să creze o stare de învingare la frontieră.

Elementele ostile unei apropieri bulgare-turce, mai ales cele din partea turcă și poate din și din creșterea conducătoare și din cauza vremii înțelegând exploziunea incidentului cu cele două avioane pentru a desființa o campanie sălbatecă încompensabilă în viața, prin duse.

Trebuie să înțelegem că în acest caz se netre în momentul în care ancheta asupra incidentului cu aviatorii militari turci a stabilit întregul adevăr. Din proprie inițiativă și nu sub presiunea unor intervenții externe, guvernul bulgar a trimis o delegație în Turcia pentru a stabili împreună cu autoritățile turcești și a pus în libertate de plecat ră-

mas în viață. Ancheta a stabilit deasfel că avioanele n'au fost avizate de fondele trase asupra lor și din cauza aterizării. Pilotul mort se pare că s'a înecat când avionul a căzut în mare înainte de a ajunge coasta.

Acum când guvernul turc este bine informat asupra faptelor dinăz ce a avut dovada evidentă a bunăvoinței Bulgariei de a face tot pentru a stabili raportul de bună vecinătate între cele două țări, dacă el nu mai conț-

na să sprijine și să încourageze indirect furia campaniei antibulgară ce se duce în Turcia, aceasta ar fi pentru guvernul bulgar o dovadă că încercarea sa de apropiere a dat greș pentru moment din cauza intereselor unor anumite cercuri. Aceasta nu o va face însă ca Bulgaria să se abată dela drumul pe care l'a ales. Nu-si poate nimeni închipui că nu există în Turcia oameni cu vederi largi și cu bun simț cari înteleg ca războiul dăunător al acestui sit-

tuatii anormale pentru ambele țări și cari își dau seama că este în interesul păcii generale, al liniștii și securității celor două țări să se așteptă înțelegere și colaborare, impuse de vecinătatea lor.

Guvernul bulgar va face tot ce poate pentru a obține o permisiune să se mai repete încercarea inițiativă în teritorii a Republicii pentru a apăra o-nostrea populație și demnitatea statului bulgar.”

Victor Russu

PLANUL MARSHALL VA INFRANA dezvoltarea industriei din Europa vestică

IN FAȚA COMISIEI PENTRU AFACERILE STREINE A CAMEREI REPREZENTANȚILOR, HENRY WALLACE A DENUNȚAT PLANUL MARSHALL CA PROMOVAND INTERESELE MONOPOLIȘTILOR AMERICANI

WASHINGTON, 25 (Rador). — În comisia pentru afacerile străine a Camerei Reprezentanților, Henry Wallace a denunțat planul Marshall ca promovând interesele monopolistilor americani și sporind primăria de război. El a cerut Statelor Unite să aplice, în loc planului Marshall, un program de autentifică ajutorare a Europei prin intermediul Organizației Națiunilor Unite.

Wallace a declarat că în spațiul cuvintelor frumoase, banal și militarist încearcă să extindă, prin planul Marshall, dominația americană în Europa și în Asia și în restul lumii. Programul „pentru refacerea” Europei, a spus Wallace, preconișează în primul rând reinvierea Germaniei ca mare centru industrial al blocului militar european și urmărirea restaurarea puterii monopolistilor și mesierilor din Europa împotriva noapărilor acestui continent. Planul Marshall, a declarat Wallace, departe de a înlesni refacerea Europei nu va face decât să înfrâneze dezvoltarea industriei din Europa vestică, întrucât scopul său este de a elisibil controlul Wall Streetului din Europa.

Wallace a spus că, în urma presiunii departamentului de stat (arile din Europa vestică sunt forțate să cumpere mărfuri din Statele Unite la prețuri mari și să-și vândă propriile lor mărfuri la prețuri reduse. El sunt obișnuiți să importe mărfurile care le-au fost impuse de monopolistii americani, în loc de acelea de care au nevoie.

WASHINGTON, 25 (Rador). — Succesul lui Wallace în California

NEW YORK, 25 (Rador). — TELEPRESS transmite: Partidul progresiv independent ramana din California a partidului lui Henry Wallace, a anunțat că a strâns 450.000 de semnături, adică dublul cifrei necesare pentru ca partidul să aibe dreptul să participe la alegerea din California.

ULTIMELE STIRI

VICTORIA FORTELOR DEMOCRATICE IN Cehoslovacia

Guvernul Gottwald a fost completat cu reprezentanti ai partidelor si organizatiilor devotate Republicii si poporului

PRAGA 25 (RADOR). — FRANCE PRESSE TRANSMITE: PRESEDINTELE BENES A ACCEPTAT LISTA GUVERNULUI PROPUSA DE PRIMUL MINISTRU GOTTWALD.

PRAGA, (Rador). — Iata lista guvernului cehoslovac, asa cum a fost propus de Gottwald, prim-ministru si acceptat de presedintele Benes:

- Clement Gottwald, comunist, Presedinte de Consiliu;
- Antoni Zapotocky, presedinte al Confederatiei Generale a Muncii; Bohumil Lauschman, social-democrat; Vilan Siroky, comunist-slovac, vice-presedinti ai Consiliului de Ministri;
- Jan Masaryk, fara partid, ministru al Afacerilor Straine, avandul pe Clementis, comunist-slovac, ca secretar de Stat;
- Mosek, comunist, ministru de Interne;
- General Svoboda, fara partid, ministru al Apararii Nationale;
- Dr. Joz Dolanski, comunist, ministru al Finantelor;
- Zdenek Fierlinger, social-democrat, ministru al Industriilor;
- Krajcik, comunist, ministru al Comerului Interior;
- Gerogr, comunist, ministru al Comerului Exterior;

Duris, comunist, ministru al Agriculturii; Jankovcova, social-democrat, ministru al Aprovizionarii;

Cepicka, comunist, ministru al Justitiei; Zdenek Nejedly, comunist, ministru al Educatiei Nationale;

Mopecky, comunist, ministru al Informatiilor; Eugen Erban, secretar general al Confederatiei Generale a Muncii, soc-al-democrat, ministru al Asigurarilor Sociale;

Peir, catolic-popular, ministru al Comunicatiilor; Plohar, catolic-popular, ministru al Postelor, Telegrafului si Telefonelor;

Dr. Neuman, socialist-national, ministru al Sanatatii Publice;

Dr. Slobor, catolic-slovac, ministru al Unificarii;

Dr. Schlehta, socialist-national, ministru al Utilitatii;

Sevcky, democrat-slovac, secretar de Stat la Aparerea Nationala.

PRAGA 25 (RADOR). — REUTER transmite:

S'a anunat ieri in mod oficial ca presedintele Benes a primit demisia celor 12 ministri ai cabinetului cehoslovac.

gramul de formare a guvernului si cu au adoptat atitudinea de opozitie subversiva. Activistii acestor partide au luat contact cu cercurile straine dușmane regimului nostru democrat popular si aliatilor nostri si, in colaborare cu aceste elemente straine ostile, au inceput sa impiedice dezvoltarea Republicii. Aceste actiuni au culminat prin incercarea de a rasturna guvernul, incercare care, precum a devenit evidenta in momentul de fata, trebuia sa fie inlaturata de o lovitura de Stat.

MARI PREFACERI IN SANUL PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT Cehoslovac

PRAGA, 25 (Rador). — TASS transmite:

Sub prezenta revendicarii muncitorilor, s'au produs mari schimbări in Partidul Social-Democrat. Numeroase delegatii muncitorești social-democrate s'au prezentat ieri la secretariatul general al partidului si au cerut conducerea partidului sa ducă o politica socialista consecventa.

Eri după amiază aripa stangă a partidului in frunte cu fostul presedinte Fierlinger a ocupat localurile secretariatului general al partidului. S'a format un comitet central de actiune al Partidului Social-Democrat. Comitetul a făcut apel către toti socialistii sinceri, membri ai partidului, să formeze in întreaga țară comitete de actiune in spiritul adevărat socialist si al partidului Social-Democrat rege-

mod clar ca clasa muncitoare condamnă in unanimitate abuzurile politice acestor partide si cere acutarea unui guvern din patriotii sinceri progresisti si devotati Republicii si poporului in conformitate cu aceasta vointa a poporului. Prezidiumul Comitetului Executiv Central al Partidului Comunist, aproba pronuntarea premierului Clement Gottwald ca guvernul sa fie completat cu reprezentanti de seamă ai partidelor si organizatiilor nationale devotati Republicii si poporului. Insistam ca guvernul completat in felul acesta, in deplina conformitate cu principiile democratiei parlamentare, sa se prezinte in fata Adunarii Nationale Constituante unde sa-si expuna programul sau pentru a fi aprobat. Find convinsi ca numai un asemenea procedeu constituțional si parlamentar garantează dezvoltarea pasnica a Republicii si este conform născuturor majoritatii absolute a clasei muncitoare. Prezidiumul Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac isi exprima speranta ca după ce veti da venita atentie acestor declaratii, veti recunoaste justetea lor si veti accepta propunerile sale.

PRAGA 25 (RADOR) — CE-TEKA transmite:

166 scriitori, artisti, compozitori, muzicieni, profesori universitari si ziaristi de vază au semnat o proclamație, prin care apelează la toti cei ce activează pe țărām culturală să se alature clasei muncitoare, in actiunea de sprijinire a guvernului Gottwald.

RADOR. — Postul de radio Praga anunță ca 17 deputati socialisti nationali si 19 deputati ai partidului Catolic s'au alaturat programului guvernamental al lui Gottwald.

Hollywoodul-un centru al gangsterilor industriei americane

MOSCOVA, 25 (Rador). — TASS transmite:

Intr'un articol intitulat „Stelele cinematografice canadiene din Hollywood”, cunoscutul ziarist sovietic Zaslavsky scrie in PRAYDA, ca, in pregătirea filmului anti-sovietic „Perdeaua de fier”, un rol de frunte isi revine ministrului de externe al Canada, Saint Laurent si ministrului de justitie canadian Hsley. Ei au contribuit mult la acest film de testabil si s'au meritat partea lor de notorietate, scrie Zaslavsky.

Filmul nu are nimic comun cu arta. E o provocare vulgară care urmărește numai scandalul politic. El arată că Hollywoodul de azi a devenit un centru al gangsterilor industriei americane. Johnson si Byrnes, patronii acestor gangsteri, nu alungă degeaba pe toti oamenii cinstiti din Hollywood.

„Perdeaua de fier” nu e un film in culori ci un film infam. Inca inainte de a fi proiectat, filmul acesta a starnit dealfel un val de indignare publica in Statele Unite. Se poate spune, Incheie Zaslavsky ca incercarea de a discreditati Uniunea Sovietică a dat faliment.

Noul ambasador al Uniunii Sovietice in China

MOSCOVA 25, (Rador). — TASS transmite:

Prezidiumul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice a numit pe Nikolai Roskin in postul de ambasador extraordinar si plenipotențiar al Uniunii Sovietice in China.

Apollon Petrov, fostul ambasador extraordinar si plenipotențiar al Uniunii Sovietice in China, a fost eliberat de această funcțiune, fiind bolnav.

Crahul dela bursa din Roma a fost pus la cale de guvernul de Gasperi

O nouă manevră pentru amânarea alegerilor

ROMA, 25 (Rador). — Ca urmare a scăderii continue a actiunilor la Bursa Italiană, s'a produs panică printre micii acționari și depunatori. Crahul financiar tovese in mii de mici depunatori. Numeroși polițisti și oara-

binieri înarmați fac de gardă in fața Bursei din Milano împotriva multimei indignate a depunătorilor ruinați. Ziaristii consideră că se dăderează dezastruoasă a cursului acțiunilor la bursă, este consecința unui plan politic conceput de către guvernul de Gasperi, care urmărește să accelereze declanșarea orizei industriale și concedierea masivă a muncitorilor.

Se consideră că manevra guvernului in privința scăderii cursului acțiunilor, reprezintă o nouă încercare de a provoca dezordini in țară care să poată justifica amânarea alegerilor generale.

PARIS, 25 (Rador). — TASS transmite:

Ziarul L'HUMANITE publică astăzi răspunsul Confederatiei Generale a Muncii din Franța la invitația sindicatelor britanice de a participa la o conferință in favoarea planului Marshall.

Confederatia Generală a Muncii este de părere că această conferință, organizată peste oapă Federatiei sindicale mondiale, este convocată in realitate nu pentru a discuta ajutorul de care au nevoie țările devastate de răz-

C.G.M. din Franța respinge invitația de a participa la o conferință în favoarea „planului Marshall”

PARIS, 25 (Rador). — TASS transmite:

boi, CI IN SCOPUL DE A STABILII, PRIN APLICAREA PLANULUI MARSHALL, DOMINANTIA EXPANSIONISTILOR AMERICANI ASUPRA LUMII, ceea ce constituie o amenințare pentru securitatea independentă si economia țării europene. „Ajutorul” american nu reușește să camufleze decât foarte insuficient aspirările expansioniste ale imperialismului. Faptul că la această conferință au fost invitate organizații atât de ostile u-

nității muncitorești si Federatiei sindicale mondiale cum sunt Federatia Americană a Muncii (AFL) si gruparea „Forces Ouvrières” trădează ostilitatea acestei conferințe față de utilitatea muncitorească mondială.

Confederatia Generală a Muncii, care rămâne credincioasă unității sindicale mondiale si Federatiei sindicale mondiale, respinge invitația ce i a fost adresată de consiliul general al sindicatelor britanice.

ROMA, 25 (Rador). — TASS transmite:

„Mișcarea pentru apărarea cinematografiei italiene” înființată acum câteva zile la Roma, a dat publicității un manifest in care demască primejdia de moarte ce amenință arta și producția cinematografică italiană din pricina concurenței filmelor americane a căror calitate este sub orice critică.

PARIS, 25 (Rador). — TASS transmite:

SHENSI DE NORD 26 (Rador). AGENTIA HSHNHUA anunță că trupele armatei populare chineze au eliberat capitala districtului Lanfeng, nu linia ferată care merge la Est de orasul Caifeng, capitala Honanului.

Populul nostru își propune ca scop, realizarea transformărilor economice, care vor înlesni României să parcurgă in câțiva ani, drumul pe care nu l-a putut parcurge in timpul celor 80 de ani de monarhie și să lichideze astfel, într'un ritm mai accelerat, întârzierea noastră pe plan industrial, agricol, cultural, consolidând astfel independența și suveranitatea națională.

Născută in lupta împotriva reacțiunii și a imperialismului, Republica Populară Română este un factor de democrație și de pace.

Incheierea tratatelor de prietenie de colaborare și de asistență mutuală cu Iugoslavia, Bulgaria și Ungaria și recent tratatul cu Marca Unione Sovietice, care va constitui o stăvila și mai puternică in calea oricărei noi agresiuni imperialiste, dovedesc acest lucru.

Inaintând pe calea progresului economic și social și sprijinindu-se pe ajutorul desinteresat al Uniunii Sovietice, Republica Populară Română va crea condițiunile de viață fericită pentru toti muncitorii, ea va pune temelja pe care se va ridica apoi mărețul edificiu al socialismului.

Infrângerea reacțiunii și înlăturarea monarhiei, care împiedică dezvoltarea democratică a țării; reconstituirea unității ideologice, politice și organizatorice a clasei muncitoare, datorită realizării Partidului Unic Muncitoresc; întărirea alianței dintre muncători și țărănimia muncitoare, participarea păturii mijlocii la lupta democratică, toate acestea au deschis larg calea spre o dezvoltare grabnică a Republicii Populare, către o Românie pentru care s'au sacrificat mii de luptători dintr'ce mai bun: Ci si poporului nostru

LONDRA, 25 (RADOR) — Toate zărele din Atena anunță că unități ale armatei democratice au intrat in orașul Egion, din Peloponezul de Nord.

Zărele subliniază că atacul a fost efectuat de detașamente de partizani cu un total de 500 de oameni, și având arme grele. După ce au slobodit rezistența garnizoanelor din imprejurimi, unitățile armatei democratice au pătruns in oraș și au atacat eladire comandamentului de jandarmi. Inversunatae lupte de stradă au continuat până in zori.

Zărele anunță deasemenea că unități ale armatei democratice au atacat cu succes orasul Kalama, in Peloponezul de Sud.

PARIS, 26 (Rador). — Posul de radio Pireneica, al mișcării de rezistență spaniolă anunță nou succese ale partizanilor in lupta împotriva de asanmentelor guvernamentale. Intre Sierra Nevada și Almeria, s'a produs o încercare între partizani și garda civilă, Inamicul a fost pus pe fugă.

Pe malurile râului Cinca, au loc o ciocnire între partizani și Garda Civilă, in cursul căreia un gardist a fost omorât. La începutul acestei luni, partizanii au aruncat in aer un tren de mară între Penarroya și Puertollano, care transporta material și alimente pentru membrii expedițiilor de „pedepsire” ale lui Franco. Au fost complet distruse locomotiva și cinci vagoane.

Vasile Luca ROMANIA, REPUBLICA POPULARA

(Continuare din pag. 1)

ne-a răpit Transilvania de Nord și apoi până la ocupația germană și la țărănă noastră in războiul anti-sovietic, nu mai era decât un pas.

In calitate de uneltă a imperialismului străin, monarhia constituia o gravă primejdie pentru securitatea țării noastre, a țărilor vecine, pentru pacea din Sud-Estul Europei și pentru pacea mondială.

In 1913, monarhia organizase împotriva voinței națiunii, războiul de agresiune împotriva Bulgariei, care crease in mod artificial un conflict teritorial între România și Bulgaria. Monarhia a patronat înăbușirea Revoluției maghiare de către armata română, ea a întretinut in relațiile cu Ungaria o atmosferă de ură. In planurile mereu reînnoite ale imperialismului in vederea declanșării unui război împotriva U.R.S.S., monarhia română a jucat todeauna un rol însemnat.

Monarhia română poartă principala răspundere in pregătirea României pe plan militar, politic și diplomatic pentru un război antisovietic.

Evenimentele din ultimii ani arată că după cel de al doilea război mondial, imperialismul american și englezii își puseseră mari speranțe in monarhia română.

Impingându-l pe Mihai I să rupă raporturile constituționale cu guvernul democratic, ei sperau să aibă astfel ocazia de a interveni masiv in treburile noastre interne și de a transforma România într'un stat semicolonial.

După proclamarea Republicii Populare Române, presa străină a publicat sfaturile date de Churchill și Bevin, lui Mihai I-ii, de a reveni in România, pentru a servi cauza reacțiunii internaționale.

Procesul lui Maniu și a complicilor, lui a desvâlțat in fata lumii încercările serviciilor de informații americane, de a organiza o a cincea colonă in România și de a face din țara noastră o bază militară, in caz de război, împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor noi.

Înlăturând monarhia, poporul român și-a consolidat independența sa națională și

contribuit la cauza păcii mondiale

Toți cei care erau interesați in menținerea dominației imperialiste, in frânarea progresului democratic și a reconstrucției economice a țării noastre, vedeau in monarhie un bastion și o speranță in reînnoirea la vechiul regim.

Tentativa de dictatură militară a generalului Rădescu, acțiunea care submina independența națională și regimul democratic, susținută de agenții imperialismului străin in frunte cu Maniu, Brătianu și Titel Petrescu și acțiunea de subminare dusă de partidul liberal al lui Gh. Tătărescu, toate aceste intrigi, aceste manevre reacționare aveau ca centru Palatul și ca lozinică pe rege.

Trebuie subliniat că la 24 Februarie 1945 o rafală de mitraliere a fost trasă din Palatul Regal împotriva manifestanților, care cereau un regim democratic in țară.

Chiar și după ce relațiile dintre Coroană și guvernul democratic au fost redate, regele și Tătărescu, luând de comun acord, s'au opus legilor democratice cele mai necesare, ea lupta împotriva speculei, anularea proceselor intentate de moșieri, țăranelor improprietății pe pământurile lor, interzicerea vânzării pământurilor fără nești, pedepsirea criminalilor de război, înființarea Oficiilor industriale, etc. Ei au reușit să întârzie într'o oarecare măsură ritmul redresării economice și au produs prin aceasta, suferințe inutile masei muncitoare in timp ce speculanții le lăsuă înținse posibilitățile de îmbogățire, in dauna poporului, silindu-se în același timp să compromită regimul democrat. Partidul Comunist a știut însă să însuflească și să conducă lupta maselor populare împotriva reacțiunii, mobilizând toate forțele democratice in jurul clasei muncitoare, arătând că ea se trebuie urmată pentru a consolida democrația noastră populară. In anul 1947, democrația populară din România a făcut progrese inense.

Poporul român a învins foamea cauzată de o secetă nemaîntâlnită, a doborât reacțiunea condusă de Maniu și Brătianu in slujba impe-

rialistilor americani și englezi. Au fost puse in practică propunerile Partidului Comunist Român pentru îmbunătățirea situației economice a țării, in care scop a fost înființată Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, prezidată de secretarul general al Partidului Comunist, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

După ce a fost înfrântă rezistența grupului Tătărescu, s'a înființat reforma monetară și o serie de alte măsuri economice și financiare care au deschis calea stabilizării și a reconstrucției țării pentru binele poporului.

Doborirea reacțiunii din clica Maniu-Brătianu și alungarea lui Tătărescu din guvern care a avut ca rezultat descompunerea partidului său, a mai avut și altă urmare hotărâtoare pentru dezvoltarea democrației române. Monarhia care se sprijinea pe această reacțiune s'a găsit izolată.

Contradicțiile dintre guvernul democratic, reprezentând masele populare și monarhie, expresia intereselor burgheziei și a moșierilor și sprijinul imperialismului străin, s'au agravat într'atât, încât a fost nevoie de o soluție imediată. Se crease o adevărată situație încât reforme de cea mai mare însemnătate pentru progresul economic, social și cultural al României erau supuse sancționării de către rege, adică de cel mai mare moșter și capitalist, care nu avea nici un interes in reformele democratice.

Devenise clar pentru întreg poporul și de altfel însuși Mihai I-ii a trebuit să recunoască atunci când a abdicat la 30 Decembrie 1947, că monarhia nu mai corespundea condițiilor actuale și constituia o piedică serioasă in calea dezvoltării României.

Abdicarea lui Mihai de Hohenzollern înseamnă înfrângerea forțelor reacționare, antipopulare din România, o nouă înfrângere a cerurilor imperialismului anglo-american, care au încercat cu sprijinul clicilor reacționare și ai monarhiei, să subjughe țara noastră, planurilor lor interesate.

România a devenit Republică. Nu o republică bur-